



江蘇江陰經貿合作洽談會 15個外資項目簽約

【大公報訊】記者陳旻江陰報導：10月18日下午，以「開放共享 合作共贏」為主題的2024江陰經貿合作洽談會召開。

中共無錫市委常委、江陰市委書記許峰迎辭表示，江陰全面構建「345」現代產業集群，傳統產業全面煥新、戰略性新興產業全面起勢，現正全面布局新一代信息技術、生命健康、未來能源、空間技術、人工智能5個未來產業。

洽談會現場舉行了重點重大項目簽約儀式，41個項目集中簽約，總投資415億元（人民幣，下同）。截至10月18日，江陰經洽會已簽約項目181個，總投資758億元，外資項目15個，總投資22億美元。江陰在全國縣域競爭力保持二十一連冠的領先地位。

許峰說，江陰產業轉型奮進，深海載人潛水器、海上鑽井平台等眾多大國重器上都刻下了江陰製造的光榮印記。近年中，江陰吸引外資的熱度攀升。2024年以來江陰實際利用外資再創歷史新高，1



圖為江陰經貿合作洽談會上外資項目簽約現場。大公報記者陳旻攝

至8月達11.6億美元，同比增長12.5%，在江蘇同類縣市中保持領先；新增外商投資項目44個，其中投資總額超億美元項目5個。

據介紹，近年來，江陰全方位營造公平、法治化的創業環境以及舒適便捷的生活環境，大力實施外資企業總部化基地化發展三年行動計劃，以真金白銀的獎勵支持外資企業在澄增資擴能、研發創新

和利潤再投資。同時，持續深化外籍人士來澄便利化措施，重點打造外籍人士出入境、支付、經商工作、居住出行、消費、教育醫療等六大便利化場景，切實提升來澄外籍人士體驗，傾力打造外商投資最滿意城市。

2023年以來，江陰現有外資企業不斷增資擴股，比利時貝卡爾特集團繼續投資建設AC精細連線

項目，瑞典蒙特集團投資建設亞大製造基地，瑞士安姆科亞太現代包裝產業園「三總部三基地」項目正式簽約。新外資項目持續落地，英國金頂、聯合麗華、韓國特西氣半導體、法國法電等12個新項目相繼簽約落地。百億級重大項目吸引大量海外投資，長電微電子的晶圓級微系統集成高端製造項目、遠景動力的高儲能高安全軟包裝智能電池項目、前農汽車智能網聯新能源商車項目、盛合晶微的三維多芯片集成封裝項目等4個項目列入國家、省級重點外資項目。

累計註冊外資企業3547家

截至目前，江陰累計註冊外資企業3547家，實際使用外資超190億美元，投資者遍及世界70餘個國家和地區；28家世界500強企業和知名跨國公司在澄設立52家外資企業，涵蓋金屬製品、機械裝備、特色新材料、新能源、集成電路、計算機通信設備等多個行業。

內地處處好「豐」光 秋糧豐收在望

科技幫大忙 端牢「中國飯碗」底氣十足

豐收季節，沃野金黃。農業農村部最新農情調度顯示，截至10月16日，全國秋糧已收69.5%，進度同比快2個百分點。分作物看，玉米已收72.6%，一季稻已收69.4%，大豆已收83%，雙季晚稻已收6.6%。分地區看，黃淮海和西北秋糧已收過八成，西南過七成半，東北過六成，長江中下游和華南過半。秋糧豐收在望，端牢「中國飯碗」底氣十足。國家糧食和儲備局糧食儲備司司長羅守全預計，今年秋糧旺季收購量在2億噸左右，與上年總體持平。

大公報記者 于海江、吳千報道



農業農村部農情調度顯示，截至10月16日，全國秋糧已收69.5%。圖為黑龍江佳木斯市農戶在收割水稻。大公報記者于海江攝

科技發力 「黑土糧倉」再迎豐收年

今年是《新一輪千億斤糧食產能提升行動方案（2024-2030年）》實施的第一年，作為全國第一產糧大省的黑龍江，肩負起更多的糧食穩產保供「壓艙石」的重任。眼下，黑龍江省的黑土地上遍地金黃，玉米、大豆、水稻三大糧食作物已進入大面積收穫階段。黑龍江省農業農村廳農情調度顯示，今年全省糧食生產面積增、結構優、長勢好，糧食豐收已成定局。

10月16日，在有「黑土糧倉」之稱的黑龍江省佳木斯市，年過花甲的富錦市東北水田現代農機專業合作社理事長劉春，滿懷激情地指揮着幾台忙碌的收割機，收穫着一年來的辛勤勞動成果。他說，如今的科學技術幫了大忙，讓農民們能夠輕鬆種上這麼大一片地。

與水稻結緣35載的劉春，始終堅守在稻田邊，從最初的牛馬拉犁到如今的現代化農機，他見證了當地農業生產翻天覆地的變化。劉春告訴記者，咱們種地的老百姓講話：「種地得種在腰窩上」，所謂的「種腰窩」就是種到最好的時候，只有種在腰窩上才能高產，才能豐收。

劉春說，圍圈種的都是12片葉的長粒米，生育期更長，必須要有科學的方法和技術來支持。「以前是清明種小麥，穀雨才能種大田。現在不是了，咱可以提前了，這就是先進的氣象技術給咱們帶來的一個支持。」他表示，插秧提前了，就可以種到120天甚至130天，以前是種110天，110天和120天的產量可是大不一樣。

空天地一體化監測種植

談及施肥，劉春如數家珍：「老話講『豆打長桿，麥打齊』，施肥均勻了，那水稻長出來都齊刷刷的，糧食也就有產



富錦市東北水田現代農機專業合作社理事長劉春臉上洋溢着豐收的喜悅。大公報記者于海江攝

量。」他告訴記者，現在做的「測土配方施肥」就是專家把土拿去化驗，看看成分，缺啥就上啥。「目的就是能夠讓土地使出最大的勁兒，肥料還不浪費，這也是一個先進技術。」

「我們在現代農業信息服務中心內，通過對農田裏的各種數據的監測和採集，運用農業智能化的指揮系統，通過對數據整理、分析形成管理種植意見，最後用數據來指導農業生產。」富錦市農業技術推廣中心副主任張羽告訴記者，目前，空天地一體化立體監測最具代表。

簡而言之，「地」就是指地面監測設備，傳感器、四情監測站、控制器、攝像頭等。「空」指衛星遙感，通過對地面的成像可以看到全市的作物種植種類，以及作物生長的好壞，估算產量等。「天」主要是通過植保無人機地面低空遙感，精準監測地面作物信息。「整個富錦市570萬畝農田低空不可能全部飛到，但衛星遙感幾張圖片就抓下來了，「空」「天」兩者一結合就非常精準。同時，植保無人機還能防病、除蟲、施肥。」張羽說。



掃一掃有片睇

中國糧食年年豐收

中國糧食產量

- 連續9年穩定在1.3萬億斤以上
- 2023年糧食產量達13908億斤
- 人均糧食佔有量493公斤
- 高於國際公認的400公斤糧食安全線

秋糧豐收在望

- 截至10月16日，全國秋糧已收69.5%
- 預計今年秋糧旺季收購量在2億噸左右
- 較上年穩中有增

自給品種增加

- 小麥、稻穀兩大口糧品種實現百分之百自給
- 玉米重要性不斷上升
- 2023年玉米產量佔糧食產量41.5%

資料來源：新華社

中國研發「慧眼」 智能監測病蟲害

【大公報訊】據中新社報導：中國科學院空天信息創新研究院（空天院）19日向媒體發布消息說，中國自主研發、命名為「慧眼」的首個空天地植物病蟲害智能監測預警系統，當天在杭州舉行的第五屆植被病蟲害遙感大會正式發布。

「慧眼」系統由中國科學院空天院、杭州電子科技大學、杭州中科空天數字研究院、安徽大學共同研發並聯合發布。其集成近地智能原位探測、低空智能遙感監測以及大範圍智能監測預警等

多項技術，可為傳統植保調查測報技術田間調查識別難、低空監測精度低、區域預警能力弱等行業痛點提供針對性解決方案。

其中，區域尺度上，構建基於遙感、氣象、植保等信息的「全球—洲際—全國—熱點區域」多尺度病蟲害監測與預警技術體系，實現農林草20餘種重大病蟲害多尺度動態監測預警，為全球病蟲害的前哨預警提供有力科技支撐，有利於推動被動防控向主動預防轉變。

「增產鏈」技術勝天 大豆獲高產

日前，在佳木斯市大豆大面積單產提升示範項目實收現場測產觀摩會上，全國農業技術推廣服務中心首席專家王玉璽指着一株大豆說道：「在措施到位、技術管理到位的情況下，即使遇上天災，產量提升也能夠保證。」

示範田裏，收割機正沿着標好的量地面積精準收割，在稱重後，得出大豆總產量每公頃達到8526斤。「現在得到的數

字說明我們成功的把科技工作者小面積高產田搬到了大面積農民生產田中進行複製。」黑龍江農業科學院佳木斯分院黨委書記、院長丁俊傑表示，今年佳木斯地區遭遇了五十年一遇的低溫多雨、寡日照的災天天氣。在這種前提下，大豆生產鏈技術能夠突破每公頃八千斤，更具有實戰意義。究其原因，就是因為使用了「增產鏈」技術，即大豆從種到收全鏈條科學管理。大公報記者于海江、吳千

外媒匯聚 讚新疆發展遠超預期

「真正的驚喜是看到這裏發生的一切，看到這裏有多麼廣闊，看到這裏有無限的機遇。」第一次來到新疆的美國律師瑪麗·夏沃·布洛克說。她在莫特利賴斯律師事務所供職，並為一家美國主流媒體承擔分析工作，而她此行則是作為與會代表參加在新疆舉辦的第六屆世界媒體峰會。

本屆峰會14日在新疆烏魯木齊開幕，並於15日至17日組織外國嘉賓代表分組參訪了烏魯木齊、吐魯番、伊犁、阿克蘇、喀什等地。

希臘《論壇報》助理執行編輯伊奧安娜·瑪麗亞·皮埃里第一次來中國，此行印象最深刻的是新疆大劇院。「大劇院舞台宏大無比，連天花

板上都有無處不在的屏幕。人們在舞台上跳舞和飛翔，還有動物、瀑布和噴泉的場景。那種場面是如此震撼，我覺得我再也看不到比這更精彩的表演了。」皮埃里說，如果沒有把一切都錄下來，她的家人可能不會相信這發生在新疆。

「烏魯木齊的發展程度遠超我的預期。我沒想到這裏已經建有這麼多新建築和一個巨大的會議中心。」日本共同社國際局局長近澤守康也是第一次來到新疆。他說，中國名著《西遊記》在日本非常有名，自己年輕時就讀過，知道吐魯番是小說中重要故事發生的地方。「我們日本人對絲綢之路有着非常美好的想像。我想看看真實的絲綢之路。」新華社

昆明食堂「臭肉事件」 涉事校長被免職

【大公報訊】據通社報導：近日，雲南昆明有家長發視頻稱，官渡區雲子中學長豐學校學生食堂的生肉有臭味。10月19日晚，昆明官渡區官方發布「臭肉事件」情況通報：涉事校長被免職、3名官員被停職，食堂承包商被罰578萬元（人民幣，下同）。

10月16日，有家長發視頻稱，昆明長豐學校食堂提供變質肉給學生食用，引發各方關注。10月17日，官渡區市場監督管理局和官渡區教育體育局聯合發布情況通報稱，對涉事學校、企業立案調查，學校食堂已停止供餐。10月19日晚，昆明官渡區聯合調查組針對此事發布情況通報。經調查，該批次鮮豬肉因運輸及存儲不當導致變

質變臭，學校及食堂承包企業涉及多項違法違規行為。

調查組依法對食堂承包經營企業雲南潤升物業服務有限公司經營項目發生變化，未按照規定申請變更的行為，沒收違法所得46萬元，並處以568萬元處罰；對其經營不合格食品的行為，責令改正，並處以10萬元處罰。

長豐學校因經營不合格食品的行為被處以10萬元處罰，校長被免職，舉辦者雲南金諾教育投資控股集團有限公司和學校法定代表人被立案調查。對區教育體育局局長、區教育體育局分管副局長、區市場監督管理局分管副局長作停職檢查處理。